

优惠政策先行、走访企业急其所急、促进企业自我完善——

## 嘉定成为全国电子商务示范基地

本报讯 第三产业企业具有流动性大的特点,如何让它们“安家落户”、健康成长,是政府管理部门面临的一个难题。近年来,嘉定工业区推出一系列优惠政策,吸引了“京东商城”、“凡客诚品”、“新蛋”等一大批电子商务和互联网企业落户。进来后,又通过走访企业、满足其需求,促进企业完善自身管理等措施,帮助它们健康成长。日前,嘉定工业区被评为全国35家“电子商务示范基地”之一。

## “引凤筑巢”政策先行

“好的优惠政策是吸引电商的第

一步!”嘉定工业区管委会工作人员介绍,为培育扶持电商企业,专门出台了《关于促进电子商务企业发展暂行办法》,如:5年内可享受税收减免返还,网络通讯等费用超一定额度按比例扶持,项目入驻提供绿色通道,人才引进培养享受优惠政策等。此外,嘉定工业区还开创性地设立了“联新资本”基金,为电商企业发展壮大提供资金后盾。这些优惠措施陆续推出后,吸引了众多电商企业的青睐,截止至今年4月,园区内已经有140家电商企业入驻,预计到年底可达200家。未来,嘉定工业区还将建立“孵化平台”帮助中

小企业开办、成长和成功,策划设立“互联网数据中心”为企业提供服务器托管、租用等服务。

## 了解需求急企业所急

“京东商城”每天要处理约8万个客户订单,公司营业之初,由于发票需求量大、发票纸张材质等原因,常常出现发票印刷跳号、白板等问题,给公司正常运营造成困扰。嘉定工业区工作人员了解情况后,立即联系负责发票印刷的市北印刷厂,走访京东商城,随后对发票印刷材质进行改善,并对京东商城开展跟踪服务,每月了解其销

售量及发票库存量,做好提前预估与准备。

7月1日起,嘉定将使用新版发票,而税务部门目前已有的开票系统无法满足京东商城巨大的发票需求量。为保证其能正常使用新版发票,嘉定工业区税务部门经上级有关部门同意,在符合税务法律法规的前提下,让京东商城采用自行开发的发票系统,为其它电商企业提供了服务典范,创新了服务模式。

## 指导企业自我完善

电商行业内,网购投诉量居高不下

一直是个难题,近日就有一名消费者由于与“新蛋”在笔记本产品损坏责任上产生分歧,而向工商部门投诉。在协调双方解决了这个纠纷之后,工商部门的工作人员会将其作为案例,进行电脑统计,归纳出电商企业所存在共性问题,告知企业及时预防,促进其自身管理不断完善。此外,区工商部门还专门设立了网络监管组,对电商企业网站进行网上巡查,并为其定期开设专业的法律法规及客服专业技能培训课程。通过这些工作,嘉定帮助电商企业在诚信、质量监管制度上不断自我完善。

记者 刘静娴

## “社区议政点”解民忧

本报讯 1年前,区纪委先后在真新街道和嘉定工业区设立社区议政点,听取和收集居民的意见和建议,再由区纠风办牵头,会同相关职能部门与居民开展面对面交流,现场办公解决居民反映的问题,取得良好效果。1年多来,共解决居民反映的事项18件,涉及医疗卫生、物业管理、市容环境、城管交通等多方面内容。

胜辛社区居民在参加议政点活动时反映,小区经常充斥婴幼儿的啼哭声和刺耳的车鸣声,影响居民休息。区纠风办会同有关部门实地调研察看,发现居民反映的情况主要集中在每周一、二、六,正是社区卫生服务站的疫苗接种时间。而社区卫生服务站作为嘉定工业区南部主要计划免疫

点,设在胜辛社区内部,每天门诊接种量约200人次,也给小区带来了环境、卫生和停车等问题。区纠风办、区卫生局和嘉定工业区反复研究,保留胜辛社区卫生服务站原有服务项目,将该服务站原有疫苗接种点迁至离社区不远处的嘉安公路附近,并辟出临时停车场,终于解决了居民们的难题。区卫生部门还计划新建一所社区卫生服务中心,届时该区域居民将受惠。

“议政点100%的答复率和相关部门现场办公的积极态度,让越来越多的社区居民愿意参与社区建设管理。”胜辛社区居委会谢丽萍说。区纠风办工作人员也表示,设立社区议政点的目的就是要让职能部门与居民零距离沟通。

记者 李华成

“六一”儿童节即将来临,嘉定新城又添一处适合孩子们游玩的新景——位于伊宁路、裕民南路的儿童拓展公园许多项目已落成,攀岩墙、勇敢者之路、滑滑梯、独木桥、梅花桩等应有尽有。图为5月23日,几名孩子在游乐设施上攀爬玩耍。

记者 李华成/摄



简明新闻

## 人才“沙龙”促交流

本报讯 5月22日,嘉定举办“千人计划”专家沙龙活动,10多名中央、市级“千人计划”专家及家属参观了菊园新区“财智金岸”商务园,并交流工作。

记者 管文飞

## 廉政教育报告会举行

本报讯 5月24日,区级机关的党员干部聆听了一场廉政报告,市廉政研究会副会长刘纪舟应邀作题为《权力产生的腐败心理因素及其预防》的专题报告。

记者 刘静娴

## 轮训班干部接受教育

本报讯 日前,嘉定区2012第2期处级领导干部轮训班24名学员,来到陈云故居参观,接受党风党纪教育。

通讯员 任兴

## 三部门开展消防整治

本报讯 5月22日,嘉定消防支队联合工商嘉定分局、区质监局对灭火器维修企业及消防产品使用领域开展专项行动,共下发《责令改正通知书》8份,对4具干粉灭火器实施抽样送检。

通讯员 何建红

## 市“百老德育讲师团”在嚮建基地

本报讯 5月20日,上海市“百老德育讲师团”天元爱国主义文化教育基地暨百老文艺创作基地在江桥镇揭牌,区委常委、宣传部长林峻出席揭牌仪式。

据了解,上海市百老德育讲师团是全国和上海的“知名品牌”,由

600多位老干部、老红军、老将军、老劳模、老科学家、老艺术家等组成。近11年来,该讲师团以“人生价值在奉献,要为党旗添光彩”为主题,举办了德育讲座、德育演出和德育展览活动3000多场。

百老讲师团天元爱国主义教育基

地和百老文艺创作基地设立后,将为嘉定青少年提供一个新的爱国主义、文化教育窗口,推动嘉定区公共文化服务体系的建设。同时,为百老讲师团的作家、艺术家开展专题讲座、文艺创作交流提供一个平台。

通讯员 唐鹏德

## 郑春方:无怨无悔“守卫”长江口

## 创先争优展风采

本报讯 从职工到整沟水闸站长,再到一名积极创先争优的共产党员,风雨兼程30多年,党员郑春方无怨无悔地“守卫”在长江口上。

郑春方只有初中文化,为了把嘉定市民饮用的自来水水源关,经过多年的实践与努力,练就了一套初步辨别水质的操作本领:看到水色就能识出水质,闻到水味就能知道水的级别。2004年8月的一个夜晚,江面上漂浮着的异物引起了郑春方的警惕,他立即下令关闭闸门。经过取样化验,居然是原油!原来是一艘航行在长江口的游轮发生了泄漏事故。由于郑春方发现得早,嘉定避免了引入劣质水源带来的损失。

为了适应现代水闸管理的需要,他将书本知识结合实际。一次,

一艘过闸船只撞掉了闸门上的搁门器。郑春方现场判断,要是重新换一根搁门器,必须要十来天工夫,不仅要近万元费用,还会耽误闸门的开启时日。他当即借来了两块四五斤重的磁铁,千方百计地探得搁门器的位置后,又请人烧焊了一把硕大的铁钉耙,经过了十几个小时的努力,终于把200多斤重的搁门器打捞起来重新修好。

每当汛期来临,都是郑春方最忙碌的日子。有时他甚至连夜加班,不拿一分钱补贴,也不要一天调休。2005年8月,“麦莎”台风肆虐,嘉定内河水位急剧上升,造成城区居民小区和道路积水。郑春方带领整沟水闸的职工们冒着大雨,日夜奋战在防汛第一线,密切注意水位变化情况,当外河水位降至内河水位以下,立即开闸抢排水,以最快速度解决百姓的水患之苦。像这样的驻守,对郑春方来说是家常便饭。2010年上海世博会

举办期间,整整7个月的时间,郑春方坚守水闸,一共只回过家5次。

在郑春方的带领下,整沟水闸还设立了红十字卫生箱、船民饮水点、船民休息室、天气预报、开闸、引排水时间表等多种便民设施。他说:“船民工作非常辛苦,应该为他们提供优质的服务。”一次,一名船民不慎被狗咬伤,担心感染和演变为狂犬病,急得要命。郑春方知道后,马上安排水闸职工将船民送到几十里外的卫生院治疗,再安全地送回到船上。船民们都说:“这里就像我们的家一样温馨。”

今年52岁的郑春方已经在水闸整整度过了32个年头,守卫着嘉定一方水土。“水闸就像我的孩子,管理好水闸就能为子孙后代创造更好地生存环境。”郑春方说:“作为一名党员,为了老百姓用水安全,我的坚守心甘情愿。”

记者 刘静娴

## 睦邻点帮困助人

本报讯 嘉定镇街道的刘阿姨由于无学历、无证书、无技能,过去只能四处打零工赚钱,近期,在社区睦邻点的帮助下,刘阿姨参加了中式面点师培训,不但顺利通过了考试,还获得了奖学金,现在成为了一所幼儿园食堂的点心师。丽景社区的小琪患有先天性心脏病,需要做手术,但其家庭经济比较困难。“绒情坊”睦邻点的成员知道这件事后,联合社区其它睦邻点为小琪募捐,筹得千元捐款。近年来,该街道探索将睦邻点作为救助帮困补充形式,目前已成立了11个救助睦邻点,为居民提供就业援助、慈善捐助等多种服务。

通讯员 高陆

## 市民运动会赛鏢

本报讯 5月22日,市第一届市民运动会暨“城投杯”嘉定区第二届老年人运动会飞鏢比赛在外冈镇举行。约420名运动员参赛。另外,5月20日,徐行镇徐行村举行“健身节”百姓擂台赛。图为该村村民进行广播操比赛。

通讯员 卫兴根 黄茵亭 文/摄

